

“九招”帮您看准适合的培训班

要尊重孩子意愿,以不加重课业和心理负担为前提

参加各类培训班已成为不少学生的必修课。记者了解到,不少培训机构为吸引学生和家

2016年3月15日 星期二 编辑:唐善普 校对:唐善普

报班篇



报班要尊重孩子意愿,不加重课业和心理负担

一位署名“焦急的家长”发来一封“求救信”:我孩子上四年级,我们平时工作都很忙,孩子的数学是弱科,心里非常着急,我和老公想为孩子报个培训班。听有的家长说孩子上培训班后不仅更聪明,也更懂事,也有的说孩子在培训班学不到什么,到底要怎样选择培训班呢?

“是否给孩子选择培

训机构补习,一定要结合孩子实际,尊重孩子的意愿。”教育界人士冯老师提醒家长,给孩子报班时,要搞清楚成绩上不去的原因,是否要报班,而不仅仅是通过报班就能提成绩那么简单。

冯老师认为,报班还应以满足孩子个性发展需要、提升综合素质为出发点,以不加重孩子的课业负担和心理负担为前提,

不盲从攀比,要有针对性地为孩子选择确实需要查缺补漏或巩固提高的学科培训班。

另外,除了文化课补习外,还应支持孩子根据个人兴趣参加一些艺术、科技方面的特长或技能培训,鼓励孩子多参加一些有益的社会实践活动,通过课外“充电”,增加适应社会、增强竞争力的砝码。

熟人介绍也是一个不错的选择

民办教育培训机构,管理涉及教育、民政、劳动保障等多个部门,也决定了会产生“多个婆婆”而造成的监管盲区,因此,家长和学生一定要多家考察,谨慎入学。报考培训班是有很多选择途径的,有时候,通过熟人介绍的反而更可靠。

有些同班同学去培训班,据此了解一些培训班的状况供参考,亲自试听,印证是否适合自己。

网络查找。现在很多有实力的培训机构都有自己的网站,可搜索查询相关名师及授课视频,在线试听,了解授课情况。

教育部门工作人员也建议,报班前,学生和家

“九招”帮您找准适合的培训班

如何选择适合自己的培训机构?综合教育人士各方意见,记者总结了9个方面,帮家长“找准”哪个培训班最适合您的孩子。

看办学资质 正规培训机构应具有当地教育行政部门颁发的《办学许可证》,有符合要求的办学场所、师资等。学校名称、法人、办学地址、办学内容和形式等应与批准证照登记相符。

看场所 考虑其是否具备采光、通风、消防等有安全保障的场所。

看师资 是否有名师授课,上课是否负责,孩子试听课程,看喜不喜欢老师的风格。

看口碑 选学员多数反映好的。

看网站 网站的建设是学校是否有实力的表现,可看到学校的历史、师资、教材、品牌、管理等。

看历史 选择举办过多期的,真正有实力的才能长时间坚持下来。短期班师资差一些,容易停办耽误时间。

看管理 正规的培训学校在管理上一定是严格科学规范的,这也是教学质量的保障。如考勤制度,学员什么时候来什么时候走,学习效果怎样,课后作业完成情况,都要有案可查。

看售后 优质的培训机构能提供更多的增值服务。

看性价比 费用过低或过贵都要认真考虑。价格适中、教学质量出众,性价比最优的是首选。

家长课堂

引导孩子从“我不行”变为“我试试”

“我不行”“我不会”“做错了别人会不会笑话我”……孩子说了上面这些话是缺乏自信心的表现。具体到实际学习或做事时,表现出被动或对自己能力没有把握,不主动或不积极地完成一件事。长期下去,没有进取心,没了责任心和担当,对以后的成长及工作非常有害。

“孩子就是胆小”“算了,不勉强他了”“长大了就好了”……这是大多数家长在听到孩子说这样的话时的表现。孩子小,有许多特质需要慢慢培养。家长说了这样的话,就是不负责任的表现。那么,家长应该怎样培养孩子的自信心呢?

孩子做得好给予肯定 做父母的要和孩子多沟通多交流,取得成绩时及时给予鼓励和肯定,尤其是在经过努力未能取得成功时更要鼓励,肯定他的努力,肯定他动了脑筋,肯定他敢于试试,以保护自信和热情,进而激发起积极向上的精神。然后,再给以具体帮助,分析失败原因,让他再试一试,让他知道通过努力方能获得成功。

允许孩子犯错 有的家长在孩子稍有失误,或做得不太理想,就不分青红皂白地指责这也不行,那也不中。这会造成孩子以后再遇事时更加不肯试着做了。因为他害怕你的批评与责骂。家长要知道,孩子尤其是在幼时的成长中,如果在尝试着做一些事时经常“收获”的是责骂,体会不到成功的喜悦,他就总觉得自己什么也干不好,逐渐对自

己的能力开始怀疑,容易自卑。做父母的要允许孩子犯错,要有宽容心。失败是成功之母。孩子只有在不断做事不断犯错中,才能有所认识,能力有所提升,并在下次做事时有积极的心态,这样才能有长进。

学会欣赏孩子 赏识孩子,就是不要嘲讽奚落孩子。特别是不要当众贬低或故意揭短,这会极大伤害孩子的自尊心和自信心。别拿别人的长处和孩子的短处比,这只能使孩子越来越自卑。赏识孩子,是对孩子个性、能力的肯定。肯定孩子的特点,促使他努力,让他认为自己是值得表扬且让父母自豪的孩子。

鼓励孩子“我试试” 孩子不敢做事时,要鼓励孩子说“我行”“我试试”。当孩子遇到挫折或失败,父母更应鼓励孩子或与孩子共同做好这件事。让孩子看到,只要努力去做了,最后一定能成功。当孩子说“我不行”时,父母可这样说“我相信你行”,“你可以对自己说‘我试试’”。从容易的事做起:自己做功课,父母不陪读;独立从事有趣的活动等,这样,孩子的自信心就会逐步建立,也就敢于遇事“我试试”了。

让孩子体会到成功的喜悦 因为孩子小,所以要让他不断尝到“甜头”,即体验到成功感,收获到成功带来的表扬、奖励等,慢慢的就更有自信了,能力也就自然提升了。

郑州晚报记者 唐善普

2016新丝路中国国际少儿模特大赛启动

3月13日,由新丝路(北京)模特大赛有限公司主办,河南博优文化传播有限公司、河南神彩菲象艺术有限公司联合承办的2016新丝路中国国际少儿模特及才艺大赛河南郑州赛区赛事,在万象城召开新闻发布会,标志着本届大赛正式启动。

新丝路中国国际少儿模特及才艺大赛是中国顶尖、权威、专业的少儿模

特赛事,从2007年已举办9届,全国每年都会有40多个地区近百万名优秀的少年儿童参与比赛,参赛人数、赛事规模及影响力均居全国少儿类比赛前列,是孩子切磋才艺、学习礼仪、完善自我的平台。据悉,本届大赛分初赛,复赛,半决赛,决赛,河南赛区决赛前50名将参加北京总决赛。

唐善普

著名教育专家为启元未来发展“把脉”

日前,北京师范大学楚江亭一行专家学者考察组对郑州启元国际学校进行360°基础调研,7位专家学者对启元教育的基础建设、办学理念、品牌文化、教学成果等几个方面进行了全方位的调研,并和教职员以及学生家长进行了细致的交流和沟通。

著名文化学者、北京师范大学楚江亭教授对启元教育的品牌文化、办学理

念给予高度评价,称赞启元的办学成果在同行业中属于佼佼者,尤其是其品牌化精品化的办学方针深受社会和家长好评。

楚江亭专家学者7人又从专业角度为启元未来的发展进行“把脉”,提出了严格科学的发展愿景,把启元教育办成精品教育。

张茹

四月天小学“开博”,促家校沟通交流

家庭是孩子的第一所学校,家长是孩子的第一任老师。作为四月天小学一七班的苗爸苗妈们,再也不用为孩子的教育苦恼了,两周前,“苗爸苗妈博客”在“郑州教育”一开博,就受到家长和博友的喜爱,迎来无数点赞。

“苗爸苗妈博客”作为一座交流的桥梁,家长将教子心得或困惑,与老师、家长交流、探讨,利于孩子间的交流与健康成长;这是一个展示的平台,家

心得,孩子学习、玩耍中的点滴随时晒一晒;这是一方学习的园地,拓宽家长教育认知天地,养成家庭教育好习惯;这是一块成长的沃土,家庭教育是一切教育的起点和基石,对人的影响更早、更大、更持久。家长成长了,孩子自然就进步了。一篇篇记录家长和苗爸苗妈的成长历程博文,在为苗爸苗妈成长助力的同时,也为苗爸苗妈准备着一份沉甸甸的礼物——爱。唐善普